

Европейского союза является Таможенный кодекс ЕС. В данном документе отражены: территории, на которые распространяется кодекс, список осуществления таможенных процедур, а также положения о взыскании стоимости товаров, поступающих на территорию Союза.

Таможенный союз Европейского союза играет немаловажную роль в развитии международного таможенного сотрудничества. Создание Таможенного союза Европейского союза было предусмотрено Римским договором 1957 г. об образовании Европейского экономического сообщества. Важно отметить, что в соответствии со ст. 28 Договора о функционировании Европейского союза Стороны договорились создать Таможенный союз, который охватывает всю торговлю товарами и влечет за собой запрет между государствами-членами взимать экспортные и импортные таможенные пошлины и любые сборы, имеющие равнозначный эффект, при перемещении товаров. Также страны договорились принять общий таможенный тариф в отношении третьих стран. Следует отметить, что в 1957 г. при зарождении таможенного сотрудничества государств – участников Европейского союза со странами, не входящими в союз, возникал вопрос о взимании таможенных пошлин. Для решения данной проблемы Таможенный союз ЕС начал использовать Единый таможенный тариф. Далее не менее важным стало принятие в 2013 г. Таможенного кодекса ЕС, который действовал до 2016 г. В данном Таможенном кодексе был описан порядок осуществления таможенных процедур, а также полномочия таможенных органов. В 2016 г. был принят новый Таможенный кодекс, основной целью которого являлась модернизация таможенных процедур. Важно отметить, что данный документ долго внедрялся в систему таможенного законодательства, и полное его внедрение произошло уже к 2020 г. Основные цели, обозначенные данным кодексом, – это улучшение качества и упрощение условий осуществления таможенных процедур, внедрение компьютерных технологий, позволяющих в ускоренном порядке проводить осмотр товаров и транспортных средств, а также создание более унифицированной классификации списка товаров.

*Морозов Н. Д.*

**О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОГО  
СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В БОРЬБЕ  
С НЕЗАКОННЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ И РАСПРОСТРАНЕНИЕМ  
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ**

*Морозов Никита Дмитриевич, студент 4 курса Белорусского  
государственного университета, г. Минск, Беларусь,  
nikita.morozov233@gmail.com*

*Научный руководитель: старший преподаватель Емельянович О. В.*

В конце XX и начале XXI в. остро встал вопрос борьбы с незаконным производством и распространением наркотических средств в странах Европейского союза (далее – ЕС). На сегодняшний день существуют

договоры, на которых основывается ЕС: Договор о Европейском союзе и Договор о функционировании Европейского союза. Каждому участнику ЕС необходимо принять соответствующее законодательство и содействовать в данной сфере не только другим государствам, но и международным органам и организациям по контролю над наркотиками.

По мнению С. А. Бокерии, на современном этапе существуют четыре основных направления международного сотрудничества в области борьбы с незаконным оборотом наркотических средств: развитие международного регулирования в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков и унификация законодательства отдельных государств; сотрудничество в уголовно-процессуальной сфере; обмен информацией; деятельность международных организаций в упомянутой области. Сотрудничество между государствами-членами в вышеперечисленных направлениях возможно лишь при наличии системы определенных принципов, под которыми следует понимать правила поведения субъектов международных правоотношений в важнейших вопросах, закрепленных в международно-правовых актах.

Анализируя Договор о функционировании Европейского союза, можно сделать вывод о том, что основу международного сотрудничества участников ЕС в сфере незаконного оборота наркотических средств составляет принцип взаимного признания судебных решений по уголовным делам.

Кроме вышеупомянутых принципов, можно выделить приоритетные основы международного сотрудничества государств ЕС в борьбе с незаконным производством и распространением наркотических средств:

- поощрение государств – членов ЕС к тесному сотрудничеству между государствами – членами ЕС и странами-партнерами, а также ООН и Интерполом в целях усиления контроля за внешними границами для предотвращения незаконного оборота наркотиков в ЕС;

- объединение специализированных служб, включая Европол и Евроюст, в оперативные сети, основанные на существующих многосторонних структурах обмена информацией;

- координирование снижения спроса и предложения наркотиков путем обеспечения производителей наркотиков альтернативными источниками существования и создания информационной базы для борьбы с наркоторговлей;

- стимулирование деятельности, направленной на противодействие незаконному производству и распространению наркотических средств путем призыва к более активному участию международных и национальных неправительственных организаций, волонтерского сектора и широкой общественности, включая потребителей наркотиков, в решении проблемы, связанной с незаконным оборотом наркотических средств.

Таким образом, следует отметить, что сам факт наличия приоритетных основ международного сотрудничества в борьбе с незаконным производством и распространением наркотических средств в ЕС еще не решает вышеупомянутой проблемы. Необходимо, чтобы международное сотрудничество в данной сфере было эффективным, что, в свою очередь,

зависит от многих факторов, определяющим среди которых можно назвать четкий механизм международно-правового контроля за соблюдением соглашений в данной области. Такой контроль представляет собой способ обеспечения выполнения государствами своих обязательств в соответствии с международными соглашениями. В процессе осуществления контроля необходимо анализировать причины недостатков и выработать конкретные рекомендации по их устранению.

***Рылко Е. С.***

## **РОЛЬ ООН В СОВРЕМЕННЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ**

*Рылко Екатерина Сергеевна, студентка 3 курса Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, г. Гродно, Беларусь, katerinarylko.1@gmail.com*

*Научный руководитель: преподаватель Захаренко К. В.*

Организация Объединенных Наций (далее – ООН) – международная организация, созданная в 1945 г. для поддержания и укрепления международного мира и безопасности, развития международного сотрудничества и содействия глобальному прогрессу. Организация осуществляет свою деятельность на универсальном уровне, а ее полномочия предполагают достижение положительного результата и поставленных задач в экономической, социальной, гуманитарной и иных областях международного общения. Организация считается независимой от чьих-либо коммерческих или национальных интересов, а в выработке и принятии стратегических решений принимают участие все государства-участники.

Особое место в деятельности ООН занимает миротворческая деятельность. Основным мотивом реализации данной деятельности принято считать уничтожение границ между воюющими и мирными жителями, что приводит к увеличению смертности гражданского населения. В настоящее время ООН стремится решить военный конфликт на ранних стадиях, чтобы не допустить гибели граждан, нарушения стабильности в мире, выступая как третье независимое лицо, осуществляя переговоры, а также ведет деятельность по обеспечению безопасности населения в воюющих странах, осуществляет содействие гражданам после окончания войны. В основу миротворчества закладывается четкое понимание того, что операции ООН по поддержанию мира являются особым методом урегулирования конфликтов, основная цель которого – сохранять мир, а не принуждать к нему, предотвращать возникновение взрывоопасной ситуации, а не сдерживать ее эскалацию.

В настоящее время ООН сталкивается с рядом проблем. В частности, Организации становится сложнее осуществлять свои непосредственные полномочия в силу таких стремительно развивающихся факторов, как глобализация, многополярность, интеграция и изоляция ряда субъектов международного права и т. д. Вышеуказанные аспекты ведут к возникновению новых проблем в современном мире, что неуклонно